

城市良心

济南市第五届“责任市民”评选

主办:济南市委宣传部 市文明办 12345市民服务热线 齐鲁晚报
协办:安利(中国)日用品有限公司

跪地抢救十分钟,救了老人一命

好医生陈立辉从医21年从没收过红包

今年3月27日,在昆明国际机场上演了一场生死抢救。一位六旬老人突然倒地,呼吸、心跳、脉搏全无,情况非常危急,幸好一位同样待机的陌生人紧急抢救了十分钟,才救活了老人。这位及时伸出援手的好心人就是山东省立医院风湿免疫科副主任医师陈立辉。

本报记者 孟燕

很想救不活咋办 也没想被人讹咋办

16日10点,在省立医院东院门诊风湿科诊室,43岁的陈立辉已经接诊了今天的第10个病人。趁着空隙,他站起身来活动了一下。接下来11点,还有一个远程视频会诊等着他。

“当时真是什么也没想,很想救不活怎么办,很想被人讹怎么办。就是职业习惯,救人要紧!”在2011年进入风湿科之前,陈立辉曾当了十多年的急诊医生。他回忆,今年3月27日中午12点半左右,正在昆明国际机场准备排队登机,突然听到一位老太太大声呼喊“有没有医生,救救我们,救救我们!”

“老太太旁边躺着一位60多岁的男性,我赶紧过去查看,这位老人没有心跳,没有呼吸,也没有脉搏了,瞳孔散大,面色青紫,情况非常危急。”陈立辉表示,凭着多年急诊经验,他判断这位老人是心脏骤停,必须紧急施救。“打120都来不及了,救护车来了,老人可能也救不活了。”

当时没有任何急救设施,陈立辉先是用拳头击打了老人胸部,然后实施快速胸部按压。

“跪在地上不停按压,十多分钟后,老人有呼吸了,我就舒了一口气。”陈立辉说,老人也有了脉搏,他协助家属将老人头部调整为侧卧,防止有呕吐物导致窒息。之后,机场的救护车赶到,妥善安置了老人。

“我就上了飞机,飞回济南了,也没把这件小事放在心上。后来,老人的家属还找到了我,来感谢我。”陈立辉强调,这次施救就像他平时的工作,有人要跌倒伸手扶了一把那么自然。“如果大家都伸一把手,受益的就是你自己;如果大家都不管了,那受害的也是你自己。”

年轻女孩酒精中毒 他坚持抢救了8小时

在多年的从医生涯中,与死神赛跑的事,几乎每天都在陈立辉身边发生。“几年前有一位年轻女孩,大学毕业刚找到工作,因为和父母吵架,一赌气喝下了两瓶白酒。”陈立辉回忆,女孩晚上12点被送到医院时,已经是酒精中毒重度昏迷中,怎么叫也叫不醒。

“两瓶白酒,对一个强壮的成年男性,也是非常大的剂量了。”对女孩进行了洗胃、催醒、导尿等措施,但还是无济于事。

陈立辉不肯放弃,“父母就这么一个孩子,要是放弃了,这个家就塌了。”从凌晨12点到第二天8点,陈立辉和护士眼睛都没合上过,一刻也不敢耽误,一直用药物对女孩进行抢救。

“到了早晨8点,看到女孩眼睛动了,我一看有希望了,救活了。”陈立辉说,这件事时时刻刻提醒着他,对每位病人都要全力以赴,不放弃一丝的生机,这是挽救一个生命,也是挽救一个家庭。

现在陈立辉经常去学校为学生讲解急救常识和措施。在陈立辉的微信联系人中,有上百位都是他的病人。“有些病人来济南看一趟病不容易,我就把手机号、微信号留给他们,让他们有事就问我。”陈立辉坦言,这虽然给他的工作和生活带来了不少“麻烦”,但他觉得值得。“就是牺牲点自己的时间,让患者都能及时得到诊治,看到好的治疗效果,我觉得挺满足的。”

从医21年来,陈立辉说还有一件事值得他自己骄傲,就是从没有收过红包。“医者仁心,爱财有道。2010年我曾生过一场大病,你想都从鬼门关里走了一遭,什么金钱名利都看淡了。我想自己活着一天,就要为别人做点有益的事情。”



救人后,陈立辉在观察病人病情。(受访者朋友供图)



在学校为学生讲解急救知识。(受访者供图)

北京种植牙名医抵济 种一送一名额吃紧

今明两天市民可申请北京大学口腔医学院刘希云教授亲诊、种植牙“种一送一” 电话87878000

近日,北京大学口腔医学院刘希云教授来济亲诊种植牙的消息一经发布,引起了济南牙缺失市民的高度关注。“北京名医看诊,种牙还‘种一送一’,这种好事肯定不能错过!”日前来申请种植牙“种一送一”名额的王女士说道。

受刘希云教授抵济消息的影响,昨日,由圣贝联合知名银行举办的五周年庆活动再次迎来了市民集中申请种植牙“种一送一”的小高峰。

老专家亲自“操刀” 确保种植牙效果

凡是找刘希云教授看诊的患者,她都会亲自检查、设计方案、手术,这是因为每个步骤都决定着种植牙的成败,尤其是一些疑难病



图为刘希云教授为患者检查口腔

例,刘院长更是反复琢磨,确保患者术后效果。

可是对于不少老年患者或者先天条件不足的患者来说,牙槽骨骨量不足就面临着这种没有“土壤”种植的难题。对于这些疑难杂症,刘希云教授带领的圣

贝专家团掌握着各类成熟的先进技术,根据病人不同的状况一一破解,解除患者的后顾之忧。

刘希云教授说:“作为一个医者,为患者种下的每一颗牙,都要对得起我30多年前从医时的誓言。”

民能种上好牙。两年多了我的种植牙依然坚守岗位,现在排骨、花生、苹果都能吃。种口好牙,胃口好,身体更健康,我也能帮助更多的老人,身体力行传承中国孝道。”

“圣贝口腔的种植牙质量

种植牙种1送1预约 享北京三甲精艺

本周末,北京口腔医学界佼佼者、老牌种植牙专家刘希云教授来济南参加圣贝五周年庆典,为济南市民会诊种植牙。刘希云教授自北京世纪坛医院退休后,仍奋斗在口腔种植临床一线,就是希望发挥余热,用种植技术改变缺牙者的生活,让更多老人享受种植牙带来的晚年幸福!

这下市民有福了,凡拨打87878000预约种植牙“种一送一”名额,不仅可获得价值780元的免费口腔检查,中国人寿5年质保,圣贝慈善基金会3000—10000元/颗的种植牙费用减免等公益援助,更重要的是,在自己家门口就可享受到北京三甲种植专家刘希云教授的精艺。

公益链接

圣贝五周年庆 种植牙“种1送1”

各“大牌”倾力支持

1、知名银行购买200颗种植体,种一送一。

2、德国弗莱堡大学德国精工种植技术支持。

3、中国人寿保险公司种植牙5年质量保障。

4、圣贝慈善基金会3000—10000元/颗的种植牙费用减免。

5、北京大学口腔医学院刘希云教授倡导公益,现身亲诊。

6、原二炮总医院口腔科主任法永红教授倡导公益,现身亲诊。

7、原济南市口腔医院副院长王辉东教授倡导公益,现身亲诊。

8、中国医院文化管理委员会支持。

周年庆期间,所有牙缺失患者拨打电话87878000即可享受以上所有公益政策,大牌专家亲诊。

圣贝种植牙质量监督员获“全国文明家庭”称号

12月12日,济南市房泽秋家庭荣获“全国文明家庭”称号。房泽秋荣归济南后给圣贝口腔王辉东院长打来电话表达谢意:“王院长谢谢你们两年前为我做种植牙,也非常感谢圣贝口腔对我的援助,做了种植牙后,我的身体越来越健康,能够去帮助更多的人,传递孝道。”

圣贝种植牙质量过硬 中国人寿5年质保

房泽秋说:“我做了种植牙后,又成为圣贝口腔种植牙质量监督员,以身作则监督种植牙质量,就是希望更多缺牙市

不仅过硬,而且还与中国人寿签订种植牙保险,得到中国人寿保险公司种植牙质量保障,在圣贝种牙的确值得放心。”房泽秋说。

种植牙“种一送一”
为更多市民种好牙

度,真正为市民服务。”“祝愿圣贝口腔五周年庆典成功举办,这么一个有德国精工技术、致力于公益事业的口腔医院,肯定能为更多济南市民种上好牙,享受好口福。”房泽秋最后对王院长说道。